

25 января - Татьянин день

В ЕЁ ИМЕНИ - ТАЙНА ТВОРЕНИЯ



25 января отмечается День всех студентов, день святой Татьяны, покровительницы студентов. Наш областной центр Томск - самый студенческий город России. В Томске на проспекте Ленина расположены сразу четыре университета, среди студентов много зырянцев. Немало у нас и Татьян, ведь лет тридцать-сорок назад это было одно из самых рас-

Как призналась Татьяна Владимировна, по жизни она вечная студентка, учиться любила всегда. В 1980 году окончила Томский пединститут, а позже, когда в её семье было уже четверо детей, получила ещё одну профессию - логопеда. Работала в школе, в детском саду, в районо, часто ездила на курсы повышения квалификации. Учёба для Татьяны всегда была "в кайф". Позже, когда Татьяна Владимировна познакомилась с академиком Т. Акбашевым и его проектом "Образование ради жизни", она несколько раз бывала в экспедициях - на Байкале,

на Алтае, в Тыве и Хакасии. Говорит, что даже в зрелом возрасте человек продолжает познавать себя, а значит, учиться. Название проекта "Образование ради жизни" стало для Татьяны Кремневой девизом. Все четверо детей Татьяны Владимировны - тоже вечные студенты, как она шутит. Старшая Мария, имея небольшой бизнес, постоянно учится на каких-нибудь курсах. Сын Александр получил три высших образования! Сначала он окончил Томский политехнический университет, затем институт природных ресурсов и Тюменский нефтегазовый универси-

пространённых имён. К сожалению, сейчас редко кто из родителей своих новорождённых дочек называет Татьянами. С одной из зырянских Татьян - Татьяной Владимировны Кремневой - мы встретились накануне Татьянина дня. И не пожалели, она оказалась истинной представительницей своего имени.

тет. Сын Павел параллельно с учёбой в строительном университете изучал английский язык. Недавно Павел и его жена Светлана год отучились в МГУ: слушали лекции столичных преподавателей, которые те читали в Томске. Молодые люди уже и диплом получили. Но больше всего дипломов у младшей дочери Татьяны Владимировны - Натальи. Сейчас Наташа - студентка магистратуры философского факультета ТГУ. Параллельно она окончила Академию госслужбы. Все дипломы об окончании вузов - с отличием. Между делом Наталья прочилась

ещё и на курсах массажистов. Сейчас она оформляет визу в Германию, куда уже во второй раз едет на стажировку в рамках проекта о международном сотрудничестве наций. - В общем, студенты в нашей семье идут потоком, - улыбаясь, говорит Татьяна Владимировна. - Я уже привыкла к тому, что кто-то где-то у нас учится. Правда, порой не успеваю уследить за Натальей, где в сей момент учится она. Всё идёт без особого напряжения и переживаний по поводу экзаменов. Все всё сдают, живут без "хвостов"... Наверняка, Татьяна Кремнева, как и святая

Дорогие друзья! Примите самые сердечные поздравления с Днём студента! Этот прекрасный праздник является символом солидарности и объединения студентов всех учебных заведений, символом молодости и задора, больших надежд на светлое будущее. Студенческие годы - незабываемый период в жизни любого человека. Это не только семестры и сессии, это и первые глубокие познания выбранной профессии, и первые уроки большой жизни, пора становления человека как личности. Будущее нашего района напрямую зависит от вас, от тех, кто сегодня трудится в студенческих аудиториях. Вам, молодым, умным, активным, творческим, предстоит внести свой вклад во всестороннее развитие и процветание родной земли.

Желаем всем студентам и преподавателям оптимизма, отличной учебы, творческих и научных открытий, здоровья и благополучия!

Глава Зырянского района
Н.Н.ПИВОВАРОВ, Председатель Думы
Зырянского района Т.Н.ШАЙДО.

великомученица Татьяна, покровительствует своим детям-студентам. Она рассказывает, что родители дали ей имя в честь бабушки Татьяны, которая родилась в 1925 году, накануне Дня святой Татьяны. Считается, что в переводе с греческого это имя означает учительница, учредительница. Что-то устроить, учредить - это как раз в характере Татьяны Кремневой. Например, учредить семейный бизнес, правда, теперь его в своих руках держат муж Юрий Павлович Кривошапкин и младший сын Павел. Самой же Татьяне Владимировне более близко толкование её имени в слове Василия Павловича Гоча, который считает, что "татья" - это тайна творения, а "янь" - энергия. Стало быть, Татьяна - тайна творения энергии. Подруги у Татьяны Владимировны - тоже Татьяны. Между собой они шутят, что одна из них Коляновна, другая - Вовановна, а третья - Костяновна. Энергии же, которая скрыта в их имени, им не занимать. Пятнадцать лет назад эти три Татьяны организовали в районе фестиваль "Зов Чульмы". Теперь этот проект продолжает жить уже независимо от их участия. Каждый год в августе группа единомышленников из Зырянки, Томска, Новосибирска - вместе и дети, и взрослые - собираются на берегу Чульмы или его притоков, разбивают там палаточный лагерь и в течение нескольких дней общаются. Все это делается без какой-либо финансовой помощи со стороны. "Чульмы" не только отдыхают икупаются на берегу большой реки, но и всегда чему-то учатся. В процессе общения учатся жить, дружить, выживать при минимуме удобств. А затем весь год вспоминают свои вечера и песни у костра...

За последние лет

пять-семь Татьяна Кремнева побывала не только во многих знаковых местах России - на Байкале, на Алтае, на уральском Аркаиме, но и в семи странах - в Израиле, Индии, Китае, Иордании, Палестине, Египте и Турции. За эти поездки она благодарна своему мужу Юрию Павловичу. В турпоездки Татьяна едет не ради того, чтобы полежать на тёплом песке и пожить в пятизвездочном отеле. Прежде всего, Татьяна интересуется страной, людьми, ее населяющими, а это тоже часть образования...

В 2014 году Татьяна Владимировна получила статус "Председателя ассоциации гостеприимства и туризма". В материальном плане этот документ ничего не даёт, статус общественный. Зато имея такой статус, легче организовать тот же фестиваль "Зов Чульмы". Со всем недавно Татьяна Владимировна как председатель ассоциации принимала у себя организаторов проекта "День Сибири" из Новосибирска. Проект направлен на возрождение исторической традиции проведения дней Сибири и на повышение привлекательности имиджа нашего Сибирского региона. Она свозила гостей в Михайловку, где те познакомилась с работой школьного туристского клуба "Бумеранг".

Вот такая она, Татьяна, у нее всегда есть потребность развиваться, двигаться вперед. Как говорит Татьяна Владимировна, ей всегда легко сорваться с места, куда-то поехать, что-то предпринять. В день великого праздника Крещения она решила искупаться в купели на реке Чулым - в первый раз в жизни, и сделала это. Правда, к купанию она готовилась: в течение года каждое утро во дворе обливалась холодной водой...

Л.МАКАРОВА.

Итоги недели

Зырянцы рассказывают корреспондентам «Сельской правды» о заинтересовавших их событиях



Ольга Михайловна ОКСИНГЕРТ,
пенсионерка,
с.Зырянское:

- Вся прошедшая неделя прошла у нас в хлопотах и заботах. Сначала мы отметили день рождения моего мужа Виктора Яковлевича, а потом начали готовиться к нашему сорокалетию совместной жизни.

Мне даже не верится, что прошло уже столько лет со дня нашего бракосочетания. Отпраздновать вместе с нами рубиновую свадьбу собрались все родные и близкие. Надарили много разных подарков, хотя и не в них вообще дело. Мне просто было радостно от того, что у меня много родных и друзей. Посидели, пообщались, вспомнили обо всех важных событиях в нашей семейной жизни.

Общению с людьми, и не только с родными, я всегда очень рада. Недавно в "Одноклассниках" я нашла свою бывшую одноклассницу, разговаривала с ней по скайпу. Это так здорово увидеть друг друга через много лет! Регулярно посредством интернета общаюсь со своими родными с Кавказа. Всех люблю, всех всегда рада видеть и слышать. Порою мне кажется, что весь мир крутится вокруг меня. Столько в жизни много нового и интересного! Хочется все успеть, а потому я веду активный образ жизни. Каждые выходные мы с внуком и друзьями обязательно ездим в Асино в бассейн. Плюс к этому по понедельникам и средам я со своими коллегами из Союза пенсионеров хожу на занятия фитнесом. Не забываю я и про книги. Недавно вот прочитала книгу об очень незаурядной личности - о Фаине Раневской. Я просто восхищена ее мудрыми высказываниями, которые стали афоризмами. Пореккомендовала прочитать эту книгу своей соседке, ей она тоже очень понравилась. А мне же нравится просто жить, смотреть, как подрастают мои внуки, которых я обожаю...



Ольга Анатольевна ПОПОВА,
учитель
начальных классов
Красноярской
школы:

- В прошедшую субботу мы отметили юбилей моей мамы. За большим и дружным столом собрались многочисленные родственники и друзья. В жизни же села каких-то ярких и особенных событий за последнее время не произошло. Отпраздновали Новый год и Рождество. Этих праздников мои дети Никита и Ульяна всегда ждут с нетерпением, тщательно к ним готовятся и радуются встрече с Дедом Морозом и Снегурочкой. Праздники закончились, жизнь продолжается, все дальше идет своим чередом. В деревне тихо, а свой досуг мы делаем разнообразнее теперь уже больше с помощью телевизора и интернета. За событиями, происходящими в стране и в целом во всем мире, я стараюсь следить.

Интересует, конечно же, по большей части все то, что связано с образованием. Обрадовало меня и всех моих коллег недавнее сообщение министра труда и социальной защиты Максима Топилина о повышении заработной платы бюджетникам. Будем надеяться, что зарплату нам действительно повысят. А в школах, поговаривают, в скором времени появится трудовое воспитание, учеников снова будут привлекать к субботникам и дежурствам. Решение об этом министром образования и науки Ольгой Васильевой уже принято. Астрономия может стать отдельным предметом. В школах сегодня курс астрономии включен в программу по физике и практически размыт в ней. Азы астрономии дают школьникам в "началке" на окружающем мире. Потом она надолго исчезает из программ и появляется только в старших классах, но весь ее объем укладывается всего лишь в несколько параграфов. Большие изменения, говорят, коснутся и такого предмета, как история. А еще многие учебники отправят не только на экспертизу, но и на апробацию в лучшие школы страны. Может быть, что-то положительное произойдет и в таких маленьких школах, как наша. А вообще хочется, чтобы поскорее наступили теплые деньки или даже лето. Я частенько вспоминаю свою поездку в Эстонию. Сделанные там фотографии навевают только приятные воспоминания. Надеюсь, что это не последняя моя поездка за границу...

АПК

С 2017 года меняется структура господдержки сельхозпроизводства

Министерство сельского хозяйства РФ ввело новую структуру государственной поддержки сельского хозяйства, в которой определено семь основных видов межбюджетных субсидий.

С текущего года аграрии будут получать несвязанную погектарную поддержку в области растениеводства, субсидии на повышение продуктивности молочного КРС, поддержку инвестиционного агрокредитования, компенсацию прямых понесенных затрат на строительство и модернизацию объектов АПК. Отдельными направлениями выделены мелиорация и устойчивое развитие сель-

ских территорий.

Кроме того, с 2017 года появится «единая субсидия», куда входит целый ряд направлений господдержки, в том числе компенсация затрат на приобретение элитных семян, племенное животноводство, краткосрочное кредитование, льноводство, оформление сельхозземель, гранты для сельхозпотребкооперативов, семейных ферм и начинающих фермеров.

На уровне Федерации изменилась и целевая направленность государственной поддержки: выделено пять целевых установок.

Служба 01

Пожары в жилом секторе

В первой половине января в нашем районе случилось восемь пожаров. Из них семь зарегистрированы в жилом секторе и один пожар произошёл в одном из сельхозпредприятий района. Жилые дома горели в райцентре, Берлинке, Чердатах и в Богословке. Так, 12 января днем в селе Берлинка загорелся строящийся брусовой дом размером 8 на 9 метров с пристройкой. В результате пожара обгорели стены, сгорела обрешётка крыши дома и пристройка. Общая площадь пожара составила 104 квадратных метра. Семнадцатого января, тоже днём, загорелся

жилой дом в Богословке, в котором проживал пенсионер. Пожар ликвидировали, но хозяину огнём нанесён ущерб.

Как сказал дознаватель отдела надзорной деятельности и профилактической работы Зырянского района В.Г.Тимошенко, в основном причинами пожаров в жилом секторе стали нарушения требований пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления. К сожалению, наши граждане проявляют беспечность и оставляют печки без присмотра или по соседству с печью располагают легковоспламеняющиеся материалы. Последнее об-

стоятельство явилось причиной пожара в селе Зырянском.

Пожар в жилом доме - это всегда трагедия, ведь в результате люди временно остаются без крыши над головой. Впоследствии дом предстоит отремонтировать или даже отстроить заново, для этого потребуются силы и средства, причем немалые.

Как показывают последние возгорания, многие жители района не знают, как сотового телефона вызвать пожарно-спасательную службу, а пока выясняют, время уходит, а ведь в этих ситуациях дорога каждая минута. Виталий Генна-

девич ещё раз напоминает всем жителям района:

С СОТОВОГО ТЕЛЕФОНА НУЖНО ЗВОНИТЬ ПО НОМЕРУ 101, со стационарного телефона номер прежний - 01.

По факту пожара в одном из сельхозпредприятий района, как сказал В.Г.Тимошенко, идёт доследственная проверка, которую проводят сотрудники Зырянского отдела полиции. Пока точная причина пожара не установлена, но версия поджога не исключается, сказал дознаватель отдела надзорной деятельности.

Л.МАКАРОВА.

Михайловское сельское поселение

Все силы - на борьбу с заносами

Нынешней зимой на начало января средние многолетние нормы по снегу превышены в два раза. Обильные снегопады в Сибири - это не ЧП, это обычная зима, тем не менее, в конце декабря прошлого года из-за аномального количества осадков в областном центре была введена чрезвычайная ситуация.

Но в Томске есть специальная организация - "Спецавтохозяйство", которое призвано заниматься очисткой городских улиц. А вот в наших сельских поселениях нет специализированных предприятий, тем не менее, уборкой снега нам всё равно надо заниматься, чтобы с наступлением оттепели не допустить обрушения кровель или повреждение фундаментов зданий. К тому же, всегда должны быть рассчитаны подъездные пути к школам, к котельным и другим объектам. В нынешнюю зиму приходится вести целую снегоуборочную кампанию. Как она проходит в Михайловском сельском поселении? Об этом мы спросили у главы поселения Олега Анатольевича Ермакова.

-В наше поселение входят шесть сёл, - сказал Олег Анатольевич. - Начну с ситуации на наших поселковых дорогах. В течение всей зимы мы чистили ули-

цы во всех шести селах, очищали подъездные пути к учреждениям социальной сферы, к котельным, пожарным водоёмам и водонапорным башням. Наши дороги чистит фермерское хозяйство Александра Котлярова - по договору с поселением. Прошлой осенью, еще до наступления холодов, мы успели подремонтировать проблемный участок дорожного полотна на улице Гончарова возле Михайловского медпункта: окюветили, положили там трубу и отсыпали. В это же время окюветили улицу Школьная, как раз со стороны Михайловской школы. Подъездные пути возле этих учреждений очистили и надеемся, что весной дорога к школе и ФАП будет в порядке.

- Олег Анатольевич, в связи с аномальной снежной зимой на крышах социальных учреждений большой снежный покров. В вашем поселении уже начали

очищать кровли зданий от снега, как предписано в постановлении администрации района?

- В ближайшие дни планируем очистить от снега кровли в образовательных учреждениях, - сказал Олег Анатольевич. - Снежные же заносы от фундаментов учреждений очистим чуть позже. А вот убирать снег с кровель домов культуры мы будем только в крайнем случае. Как показывает практика прошлых лет, как только мы с лопатами проходим по крышам, старый шифер лопается, и кровля начинает протекать...

Жители Михайловского поселения, разумеется, сами будут убирать снег от своих домов и с крыш. Но ведь в селах проживают и пожилые одинокие люди, которым зачастую не к кому обратиться за помощью, некого попросить очистить снег хотя бы от фундамента дома. Мы заинтересовались у О.А.Ермакова, планирует ли администрация поселения помочь в этом пожилым людям? Или спасение утопающих - дело рук самих утопающих?

Как сказал Олег Анатольевич, у поселения нет средств на то, чтобы нанять работников и

заплатить им за очистку усадеб граждан от снега. На сегодняшний день, у администрации поселения уже имеется долг за очистку дорог в декабре: поселение должно фермерскому хозяйству, которое эту работу выполняет.

- В 2016 году не хватило средств дорожного фонда на расчистку дорог, - говорит глава поселения О.А.Ермаков. - Уж слишком снежными были ноябрь и декабрь. Но в течение этого года мы с фермером рассчитаемся за оказанные услуги. Что касается одиноких пенсионеров, в поселении мы составили список. Если им нужна будет небольшая помощь по очистке двора или стены дома от снега, то такую помощь оказывают ребята из отряда тимуровцев, который работает в нашей Михайловской школе. В настоящее время на "обслуживании" у тимуровцев находятся шесть бабушек из сел Михайловка и Гагарино. Если же потребуются более серьёзная помощь, то будем думать, как организовать эти работы. Также уже сейчас решаем, как летом будем ремонтировать наши внутрипоселковые дороги. Щебень мы уже завезли...

Л.МАКАРОВА.

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
"ЗЫРЯНСКИЙ РАЙОН"
ТОМСКАЯ ОБЛАСТЬ
АДМИНИСТРАЦИЯ ЗЫРЯНСКОГО
РАЙОНА**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

20.01.2017 № 17а/2017

О мерах по предупреждению распространения заболеваемости гриппом и другими острыми респираторными вирусными инфекциями в муниципальном образовании "Зырянский район"

В целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения Зырянского района, на основании постановления главного государственного санитарного врача по Томской области от 10 января 2017 года № 1 "О мерах по снижению заболеваемости гриппом и другими острыми респираторными вирусными инфекциями в Томской области", распоряжения Администрации Томской области от 12.10.2011 года № 1002-ра "О мерах по предупреждению распространения заболеваемости гриппом и другими острыми респираторными вирусными инфекциями на территории Томской области" (далее - распоряжение от 12.10.2011 года № 1002-ра), решением районной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности от 17 января 2017 года,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Рекомендовать Главам сельских поселений, руководителям организаций и предприятий независимо от организационно-правовой формы:

- запретить проведение массовых культурных, спортивных и других мероприятий, в первую очередь, с участием детей;
- обеспечить в рамках своих полномочий выполнение распоряжения Администрации Томской области от 12.10.2011 года № 1002-ра;
- обеспечить своевременное выявление больных

и направление их в учреждения здравоохранения;

- соблюдение необходимого температурного режима в помещениях;
- проведение следующих санитарно-гигиенических мероприятий: влажная уборка помещений с применением дезинфицирующих средств, проветривание помещений, обеззараживание воздуха.

2. Рекомендовать главному врачу ОГБУЗ "Зырянская районная больница" Хрищенко Л.А.:

- обеспечить информирование население района с использованием средств массовой информации о средствах и методах индивидуальной и коллективной защиты от гриппа и необходимости своевременного обращения за медицинской помощью в случае заболевания;
- выявление лиц с признаками гриппа и ОРВИ;
- усилить контроль за санитарно-гигиеническим состоянием в учреждениях здравоохранения, в том числе соблюдение температурного режима, режимов текущей дезинфекции, масочного режима, обеззараживания воздушной среды;
- запретить допуск посетителей к больным, находящимся на стационарном лечении.

3. Управлению образования Администрации Зырянского района (Осадчий А.А.), МАОУ ДО "Зырянская ДШИ" (Забелина Е.А.):

- запретить проведение массовых культурных и спортивных мероприятий в подведомственных учреждениях;
- обеспечить своевременную изоляцию детей, учащихся и персонала с признаками ОРВИ;
- организовать контроль за наличием в учреждениях мыла, бумажных полотенец для мытья рук, а также одноразовых носовых платков у детей;
- обеспечить проведение влажной уборки во всех помещениях подведомственных учреждений с использованием дезинфицирующих средств, разрешенных к применению в установленном порядке;
- обеспечить дезинфекцию посуды, проветривание помещений и обеззараживание воздуха и поверхностей в помещениях в соответствии с нормативными документами;

- организовать контроль за санитарно-гигиеническим состоянием подведомственных учреждений, в том числе соблюдение температурного режима, режимов текущей дезинфекции при проведении, ношением масок, обеззараживанием воздушной среды;
- запретить допуск посетителей в учреждения с круглосуточным пребыванием детей и взрослых;
- усилить пропускной режим в подведомственных учреждениях, а также режим дезинфекции в них;
- обеспечить проведение обязательного осмотра детей перед началом занятий в общеобразовательных организациях и приеме в дошкольное учреждение с целью своевременного выявления больных с признаками гриппа и ОРВИ;
- принять меры по обеспечению своевременной изоляции детей, обучающихся и персонала с признаками гриппа и ОРВИ в детских образовательных организациях, в учреждениях с круглосуточным пребыванием детей и взрослых;
- обеспечить временное приостановление учебного процесса в образовательных организациях в случае отсутствия по причине гриппа и ОРВИ 20 % и более детей.

4. Рекомендовать ОГБПОУ "ТЭПК", ОГКУ "Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, "Родник", ОГКУ "Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, Зырянского района" обеспечить выполнение мероприятий по исполнению пункта 3 настоящего распоряжения.

5. Настоящее постановление опубликовать (обнародовать) в газете "Сельская правда", информационном бюллетене нормативных правовых актов Думы и Администрации Зырянского района и на официальном сайте муниципального образования "Зырянский район" (<http://ziradm.tomsknet.ru>).

6. Настоящее постановление вступает в силу со дня официального опубликования (обнародования).

7. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

**Глава Зырянского района
Н.Н. ПИВОВАРОВ**

Нам пишут

Всем миром

Прошлый 2016-й и наступивший 2017 год - сложные в финансовом отношении. Поэтому и нашему селу Берлинка Зырянского сельского поселения денег не хватает на все, особенно на каждодневные нужды. Но мы живём здесь и сейчас, жизнь у нас одна, а потому хочется, чтобы всё у нас было в порядке. Часто я как администратор села за помощью обращаюсь к своим односельчанам. Недавно наш предприниматель Дмитрий Палагин помог отремонтировать нам мостик через реку Берла. Дело в том, что жители соседнего поселка Причудьинский просёлочной дорогой через этот самый мост ходят к нам на почту, чтобы заплатить за свет, за телефон. Мостик этот был старенький, местами подгнивший. Дмитрий Палагин выделил пиломатериал и работника, и теперь и берлинцы, и причудьинцы спокойно ходят по мосту из села в село, в гости и по делам.

У руководства Асиновского почтамта, к которому относится Берлинское отделение связи, почему-то никак не доходят руки до нашей почты: не могли отремонтировать крыльцо. Тогда мы вновь обратились к своим односельчанам. Предприниматель Александр Майков выделил доски, а житель села Пётр Разумов подремонтировал крыльцо. Другой наш предприниматель - Сергей Чижов помог отремонтировать спортзал в доме культуры. В течение всего лета прошлого года жители нашего села Геннадий Лебедев, Игорь Загурский, Владимир Тебеньков помогали выкашивать траву на спортивной площадке возле клуба, возле памятника и вокруг заброшенных усадеб. Нравнодушных людей у нас много. Весной, увидев возле памятника или цветника мусор, наши неравнодушные сельчане не пройдут мимо, а обязательно подберут обёртки и бутылки и бросят их в урну.

С наступлением зимы нашей главной бедой становится снег. Тем не менее, нынешней снежной зимой у нас нет проблем с очисткой дорог. Подъезды к клубу и к котельной, заносы на дорогах после снегопадов убирает Зырянское сельское поселение, механизаторы из СПК "Семёновский" и Сергей Романенко из КФХ "Прогресс".

Накануне Нового года в нашей сельской школе всегда проходят детские утренники. Каждый год мы стараемся, чтобы на этом празднике все дети получили конфеты и подарки. Поэтому коллектив школы за помощью обращается к нашим предпринимателям. В этом году помощь в покупке сладких подарков оказали Сергей Чижов, Александр Майков, Дмитрий Палагин и Сергей Палагин. Жительница села, предпринимательница Нина Михайловна Маматина тоже каждый год участвует в подготовке новогоднего праздника. На этот раз накануне Нового года она приобрела гирлянду для елки, которая была установлена у нас в самом центре села - возле клуба...

Спасибо всем моим односельчанам за помощь и неравнодушие. За то, что никто и никогда не отказал в помощи. Хороших людей в нашем селе, как и в жизни вообще, все-таки большинство.

**В.ЛИМАНОВА,
администратор села Берлинка.**

Акция

Дарите книги с любовью!

Межпоселенческая центральная библиотека приглашает жителей Зырянского района присоединиться к первой общероссийской акции "Дарите книги с любовью", которая состоится 14 февраля 2017 года. Символично, что именно в этот день отмечается Международный день книгодарения.

Идея акции - дарить в этот день книги детям, тем самым искренне и красноречиво выражая им свою любовь. Если ваши дети и внуки повзрослели, и книги спокойно стоят на полках, то подарите их в библиотеки, для тех, кто в них особенно нуждается. Участниками акции могут стать любые заинтересованные организации, учреждения, пред-

приниматели и просто дети и взрослые. Мы надеемся, что в нашем районе есть неравнодушные люди, любящие книгу, чтение и детей. Подарить книгу - значит, открыть ее для новых читателей.

Поддержите сельские библиотеки своим участием в акции. Книги можно передать в любую библиотеку, находящуюся по месту жительства, или в межпоселенческую центральную библиотеку по адресу: с.Зырянское, ул.Озерная, д.3.

Информация о каждом дарителе будет размещаться на сайте учреждения: <http://zyrbiblioteka.ru>

Следите за новостями на нашем сайте! Дарите книги с любовью!

Конкурсы

Юные пианисты были на высоте

Для учеников секции фортепиано музыкального отделения Зырянской ДШИ декабрь 2016 года запомнится яркими выступлениями и конкурсами.

9 декабря концертный зал школы искусств был полон. Здесь состоялся праздник, посвященный самому дорогому человеку на свете - МАМЕ. Учащиеся дарили музыкальные подарки своим мамам и бабушкам, читали стихи. Ведущая Татьяна Валерьевна Пивоварова провела шуточные игры-опросы. В завершение со сцены прозвучала песня "Мама" в исполнении Натальи Владимировны Шеховцовой и ее дочери Настя.

13 декабря учащиеся класса фортепиано Таня Гордеева, Настя Сувалова, Алёна Пивоварова, Вероника Пожидаева, Катя Сычева, Катя Отинова, Вероника Бочиняева, Ольга Соловьева, Ксюша Рябцева, Вика Груздева, Варвара Фирстова (преподаватели Светлана Сергеевна Яткина и Татьяна Валерьевна Пивоваро-

ва) стали участниками урока-концерта в Зырянской средней школе. Ученики М.Е.Оксингерта и Н.П.Смирновой запомнились с нотами, путешествовали по музыкальной стране, слушали исполнение юных му-

и слышать друг друга.

15 декабря учащиеся и преподаватели ДШИ встречали бурными аплодисментами Лауреата международных конкурсов пианиста Александра Мальцева. Александр выступил с про-

бычайное внутреннее обогащение магией фортепианной музыки. Концерт оставил незабываемые впечатления.

Итоговым событием для учащихся секции фортепиано стало участие в IV областном конкурсе "Юный пианист". 18 декабря в Томске, в "Хрустальном зале", прошли конкурсные прослушивания, где членами жюри были ведущие преподаватели детских школ искусств и Томского музыкального колледжа им. Э.В. Денисова, а председателем жюри - профессор Новосибирской государственной консерватории им. М.И. Глинки.

По итогам конкурса Даша Воротникова, учащаяся преподавателя Т.В.Пивоваровой, получила сертификат участника и диплом за достойное исполнение. Алена Пивоварова, учащаяся преподавателя С.С.Яткиной, стала дипломантом конкурса с вручением памятного кубка конкурса. Поздравляем наших пианистов с победой! Желаем дальнейших творческих успехов в новом году!



зыкантов-пианистов. Такие уроки позволяют эстетически и музыкально воспитывать и учеников школы, и учащихся ДШИ. Важно, что дети учатся слушать

граммой сочинений для фортепиано русских и зарубежных классиков. Слушатели испытали восторг от выступления, накал страстей и эмоций, нео-

Благодарность

Выражаем благодарность главе Зырянского района Николаю Николаевичу Пивоварову за новогодний подарок для нашего сына Кирилла. О таком подарке наш сын мечтал задолго до Нового года. Наша семья многодетная, поэтому не смогла исполнить желание сына. Но мечты, оказывается, сбываются. Наш Кирилл до сих пор радуется такому неожиданному сюрпризу.

**Семья Сергеевых,
д. Вамболы.**

Объявляется конкурс

на замещение вакантной должности главного специалиста-эксперта по пенсионному обеспечению в Клиентскую службу в Зырянском районе.

Требование: образование высшее, знание ПК.

Поздравляем!

От всей души поздравляем любимого брата **НИКОЛАЯ ЕГОРОВИЧА РЫЖКОВА** с 50-летним юбилеем!

Ты - замечательный брат
И самый близкий, добрый друг,
Ценим заботу, похвалу,
И теплоту надежных рук.
Мы желаем настроенья
Лишь отличного всегда
И здоровья на года!



Семья Рыжковых.

Поздравляем с рубиновой свадьбой дорогих **ОЛЬГУ МИХАЙЛОВНУ и ВИКТОРА ЯКОВЛЕВИЧА ОКСИНГЕРТ!**

Пусть будет жизнь полна успеха,
Пусть счастье смело входит в дом,
Пусть будет в нем тепло от смеха,
А от любви - светло кругом!



Семья Чуйко.



Местная общественная приемная партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" проводит приём граждан. Прием будут вести депутаты Думы Зырянского района:

ГЕРАСИМОВ Владимир Иванович - 26 января с 10 до 11.00 - с. Зырянское, ул. Смирнова, 14 (Сбербанк), каб. № 215.

КОТЛЯРОВ Александр Алексеевич - 30 января с 10 до 11.00, с. Михайловка, контора КФХ. Тел. для справок: 21-042.

ПРОДАЮТ:

СВИНИНУ (230 руб. за кг). Доставка. Тел. 8-962-776-56-24.

ДОМ в с.Высокое, ул.Мира,49. Тел. 8-929-434-87-83, 8-952-179-65-53.

27 января в КЗ "Радуга" с 10 до 16.00 Кировское обувное предприятие принимает обувь на ремонт.

Полное и частичное обновление, замена подошв, каблучков, смена фасона и многое другое. Качество фабричное! Гарантия!

реклама

КУПЛЮ кислородные и углекислотные баллоны. Тел. 8-903-990-00-60.

реклама

Ремонт стиральных, посудомоечных машин, титанов, СВЧ. Без выходов. Бесплатный выезд и диагностика мастера. Тел. 8-923-416-50-46.

реклама

Дрова чурками, колотые, **ГОРБЫЛЬ** сосновый. Недорого. Тел. 8-905-089-14-85.

реклама

Приглашаем женщин на занятия по фитнес-аэробике.

Тел. 8-906-199-56-97.

реклама

Из почты

Вся площадь... в окурках

Я живу на окраине села, а потому в центр выбираюсь нечасто. Перед Новым годом я делала покупки в центральных магазинах и обратила внимание на то, что возле супермаркета "Мария-Ра" стоит много машин такси. Бросилось в глаза и то, что таксисты в общественном месте ведут себя неподобающе. Прямо из своих авто щелчком пальца выбрасывают окурки на площадь перед магазином. Того и гляди, угодят этим са-

мым окурком в проходящих мимо. Такая вот не очень приятная предпраздничная картинка. А недавно я снова была возле здания универмага и просто ужаснулась от увиденного. На площади, как обычно, стояли таксисты. От их окурков, ореховой скорлупы и семечек ступить некуда! Это какое-то безобразное и полное бескультурье! Или наши таксисты в школе никогда не учились, родители их в детстве не воспитывали? Неужели им са-

мым приятно находиться среди окурков? Неужели нельзя выйти из машины и бросить окурки и другой мусор в урну? Не заметим, как наступит весна, и весь этот мусор вытаит прямо перед универмагом. Кому-то придется выметать и выскрести площадь в центре села. Надо бы самих таксистов заставить убрать за собой весь этот мусор и просто поучиться элементарной культуре поведения.

Е.РЕШЕТНИКОВА,
село Зырянское.

ГИБДД информирует

Об изменениях в правилах дорожного движения

В связи с актуальностью вопроса по сокращению времени оформления ДТП постановлением Правительства РФ от 6 сентября 2014 г. № 907 "О внесении изменений в правила дорожного движения, утвержденные постановлением Совета Министров - Правительства Российской Федерации от 23 октября 1993г. № 1090", внесены изменения в правила дорожного движения. Эти изменения конкретизируют порядок действий участников ДТП на месте происшествия, в том числе по фиксации обстановки средствами фотосъемки, видеозаписи и освобождению проезжей части, а также расширяют круг обстоятельств, при которых участники дорожно-транспортного происшествия могут покинуть место ДТП, а сотрудники полиции - при отсутствии пострадавших и разногласий между участниками ДТП могут не выезжать для оформления дорожно-транспортного происшествия.

Если в результате ДТП нет пострадавших, водители, при взаимном согласии в оценке обстоятельств случившегося, предварительно составив схему происшествия и подписав ее, могут прибыть на ближайший пост ДПС или в подразделение полиции для оформления происшествия.

Для обучения самостоятельному оформлению

документов о ДТП его участниками, расширения практики применения Европротокола, а также привлечения водителей к административной ответственности за невыполнение обязанностей в связи с ДТП на официальном сайте Госавтоинспекции создан сервис, ориентирующий участников ДТП на совершение определенных действий в зависимости от конкретных условий: (<http://www.gibdd.ru/assistant/dtp>)

С 1 июля 2015 года внесены изменения в пункт 4.1 ПДД РФ. Эти изменения обязывают пешеходов в темное время суток или в условиях недостаточной видимости иметь при себе предметы со светоотражающими элементами и обеспечивать видимость этих предметов водителями транспортных средств.

Также Федеральным законом от 21 июля 2014 г. № 223-ФЗ "О внесении изменений в ФЗ "Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" внесены изменения, предусматривающие заключение договора обязательного страхования в виде электронного документа и направления страхователем страхового полиса в виде электронного документа.

ВНИМАНИЕ!

Страховая медицинская организация "МАКС-М" приглашает граждан получить полис ОМС нового образца.

Пункт выдачи полисов ОМС располагается по адресу: с.Зырянское, ул.Ефанова, 22, (поликлиника Зырянской РБ).

Режим работы:
Пн - Пт: 9.00-13.00.

Телефоны:
(8382-43) 2-12-73; 8-800-555-88-03 (звонок бесплатный).

Лицензия ОС 2226-01.

РАЗНОЕ:

КУПЛЮ ДОМ до 100 т.р. Тел. 8-913-878-22-22.

ДРОВА БЕРЕЗОВЫЕ. Тел. 8-960-976-76-00.

реклама

РАСПИЛЮ И РАСКОЛЮ ДРОВА. УБОРКА. Тел. 8-952-894-38-34, 8-906-948-65-62.

реклама

ПРОДАМ ДРОВА КОЛОТЫЕ. Тел. 8-962-777-23-03.

реклама

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ РЕМОНТ НОУТБУКОВ с любыми повреждениями. Тел. 8-913-862-82-01. Web: bystrickiy.ru

реклама

ИП Непомнящих В.В.

* **Видеонаблюдение**

* **Охранно-пожарная сигнализация**

* **Качественная установка в течение 1 дня**

Индивидуальный подход к клиенту. Тел. 8-923-411-46-36.

Адрес: с.Зырянское, ул.Советская, 110/1

реклама

ЗАКУПАЮТ МЯСО: говядину, конину, баранину. Дорого. Без скидки. Тел. 8-952-155-01-84, 8-952-884-87-18.

реклама

ЗАКУПАЮТ МЯСО ДОРОГО: говядину, конину, баранину. Можно живым весом. Тел. 8-953-919-17-42, 8-909-549-92-95.

реклама

ЗАКУПАЮТ МЯСО ДОРОГО: говядину, конину, баранину. Можно живым весом. Без скидок. Тел. 8-962-778-26-89, 8-952-897-56-73.

реклама

ЗАКУПАЮТ МЯСО: говядину, баранину, конину. Дорого. Тел. 8-952-882-48-48, 8-961-890-01-61.

реклама

ЗАКУПАЮТ МЯСО: говядину, конину, баранину. Дорого. Можно живым весом. Тел. 8-952-894-09-47, 8-909-544-99-47.

реклама

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА № 6 (9617)

(12+)

Учредители: Администрация Зырянского района, Зырянская районная Дума. Главный редактор: Н.В.Иванова. Адрес издателя и редакции: 636850, с.Зырянское, ул. Кирова, 16. Тел.: редактора - 22-328, корреспондентов и бухгалтерии - 21-212. Сот. 8-906-954-36-53. E-mail: selskaya_pravda@mail.ru

Газета зарегистрирована в Южно-Сибирском территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 24 июля 2000 г. Свидетельство № ПИ 12-0123.

Компьютерная верстка Н.Я.Уразовой.

Перепечатка материалов и использование их в любой форме, в том числе в электронных СМИ, без письменного разрешения редакции запрещены. Цена свободная. Дата выхода - 24.01.17. Подписано в печать: по графику - 23.01.17, 16.00. Фактически - 16.00. Газета отпечатана в ООО «ТЭК»: 636840, г.Асино, ул. Проектная, 24. Телефон (8-38-241) 2-23-23. Заказ 451. Тираж 2470. Индекс газеты 54233.